

**Отчет**  
**о деятельности депутатского объединения**  
**Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»**  
**в Совете муниципального образования**  
**Кореновский район за 2023 год**

Уважаемые депутаты - однопартийцы!

2023 год запомнился нам множеством важных событий в социально-экономической, общественно-политической и культурной жизни. Мы проанализировали сделанное и наметили основные направления деятельности на предстоящий период. Именно на них нам предстоит сосредоточить усилия в наступившем 2024 году.

У нас с вами сложилась надежная команда, которая смотрит и мыслит в одном направлении! Команда тех, кто с радостью смотрит на то, как преобразуется и становится лучше наш родной Кореновский район.

На сегодняшний день в депутатское объединение ВПП «Единая Россия» входит 23 депутата Совета из 27, осуществляющие свои полномочия на непостоянной основе, совмещающие депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по месту основной работы.

В Совет входят представители различных политических партий: Политическая партия «ЛДПР - Либерально-демократическая партия России», Социалистическая политическая партия «Справедливая Россия - Патриоты - За правду», Политическая партия «Казачья партия Российской Федерации», Всероссийская политическая партия «Партия Роста», но основной состав — это члены Всероссийской Политической Партии «Единая Россия».

На протяжении всего года представители депутатского объединения активно участвовали в различных благотворительных мероприятиях и гражданско-патриотических акциях по поддержке российских воинов, участвующих в специальной военной операции.

Мы гордимся нашими земляками, которые защищают нашу страну и свое население, гордимся их мужеством и силой духа! Они с честью выполняют

свой воинский долг, стоят на страже интересов нашей Родины. Дело чести каждого россиянина, каждого кореновца оказать им и их семьям максимальную поддержку.

Благодаря налаженному тесному сотрудничеству с воинскими частями кореновского гарнизона, единороссы организовали сбор средств и приобретали лекарства, вещи, предметы амуниции, оборудование и инструменты, особенно востребованные на передовой. Вместе с депутатами Совета мы оказывали необходимую помощь в доставке гуманитарных грузов в действующие части и прифронтовые госпитали.

Пристальное внимание однопартийцы уделяли адресной поддержке земляков, мобилизованных для участия в специальной военной операции. Постоянная обратная связь помогает нашим воинам своевременно получать все необходимое.

Хочу отметить, что в проводимую работу, активно включились жители Кореновского района, волонтеры, общественные активисты, предприниматели - все, кто личным примером и участием стремится внести свой посильный вклад в большое общее дело. Сегодня крайне важно, чтобы российские воины, защищающие нашу Родину, чувствовали и знали: мы помним о них и всегда готовы прийти на помощь!

Эта большая и очень важная работа ведется ежедневно. Она обязательно продолжится в полном объеме и в новом году, пока в ней будет необходимость!

Успехи муниципального образования – это результат совместного труда главы, администрации района и поселений, депутатов всех уровней, членов ВПП «Единая Россия», тружеников нашего района.

Сложилась работоспособная и надежная команда! Которая смотрит и мыслит в одном направлении, уверенно шагает к единой цели! Команда тех, кто болеет душой за Россию и малую родину, где живет и развивается семья каждого из нас. Команда тех, кто с радостью смотрит на то, как преобразуется и становится лучше наш родной Кореновский район.

Представители нашей Партии активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых на территории Кореновского района и находят время для общения со своими жителями. Важным направлением деятельности депутатского объединения и всего депутатского корпуса является формирование и совершенствование необходимой для развития района правовой и финансово-экономической базы, обеспечивающей качественное решение вопросов местного значения в области социальной, экономической и бюджетной политики.

В этом направлении большую работу проводит комиссия по вопросам законности, имущества, правопорядка, правовой защиты граждан и местного самоуправления под председательством Стинского Александра Григорьевича.

Ключевыми решениями, в разработке которых принимала комиссия в 2023 году, являются утверждение изменений в местные нормативы градостроительного проектирования, изменений и дополнений в Устав муниципального образования, утверждение правил землепользования и застройки, и другие.

В целях обеспечения контроля за соблюдением финансовой дисциплины и целевым расходованием бюджетных средств района, единороссами в составе комиссии по финансово-бюджетной политике, налоговым вопросам и социально-экономическому развитию района, под председательством Колесниковой Эллы Ильиничны, проводилось предварительное рассмотрение бюджета района на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годы и отчета об исполнении бюджета за 2022 год.

Всего доходы бюджета в 2023 году с учетом безвозмездных поступлений от бюджетов других уровней составили **2 миллиарда 447 миллионов рублей**.

Один из источников пополнения бюджета - сокращение задолженности по налоговым и неналоговым платежам. При активном участии депутатского корпуса прошло 7 заседаний межведомственной комиссии. Всего рассмотрено юридических лиц – 40, индивидуальных предпринимателей – 19, физических лиц – 434. Сумма задолженности во все уровни бюджета и страховые фонды –

38,6 миллиона рублей, по результатам работы комиссии всего вовлечено- 36,4 миллиона рублей.

Ведётся продуктивная работа по снижению неформальной занятости населения. Контрольная цифра на конец прошлого года –998 человек. С целью легализации «неформальной занятости» рабочей группой при участии депутатского корпуса проведено 40 рейдов.

Выплата зарплат в конвертах в хозяйствующих субъектах – ещё один предмет пристального внимания на заседаниях. В этом направлении ведётся адресная работа не только комиссии, но и личные встречи с работодателями. Хочу отметить, что прирост НДФЛ в бюджет по итогам работы комиссии составил 2 миллиона 210 тысяч рублей.

Благодаря единогласной поддержке членов депутатского объединения ВПП «Единая Россия», взаимодействию депутатского корпуса и структурных подразделений администрации в прошедшем году муниципальное образование приняло участие в 15 государственных программах в области развития образования, культуры, здравоохранения, физической культуры и спорта, жилищно-коммунального хозяйства. В бюджет района привлечено 1 миллиард 443 миллиона рублей.

В 2024 году нам необходимо продолжить решение задач, направленных на обеспечение сбалансированности бюджета муниципального района и повышение его устойчивости. Основное направление - это укрепление собственной доходной базы, повышение эффективности использования муниципального имущества.

Согласно графика, в течение 2023 года организовано и проведено 14 заседаний сессий районного Совета, в которых члены депутатского объединения принимают активное участие. Принято 167 решений, из них 93 нормативно-правовых акта.

Все вопросы, выносимые на сессию, подлежат предварительному рассмотрению на депутатских комиссиях. Здесь депутаты не только обсуждают проекты решений, но и заслушивают пояснения специалистов, вносят

предложения по корректировке. Такая форма взаимодействия позволяет более глубоко изучить вопрос, заранее учесть и устранить все замечания, выработать общий подход. Это значительно ускоряет процесс последующего рассмотрения проектов на сессии.

Во время подготовки к сессии, Совет тесно взаимодействует с прокуратурой района. Это ведет к повышению качества нормотворческой деятельности. Представители прокуратуры регулярно принимают участие в заседаниях сессии.

Вся информация о деятельности Совета и заседаниях депутатского объединения размещается в сети Интернет, на официальном сайте Совета ([sovnet.korenovsk.ru](http://sovnet.korenovsk.ru)), в Общественно-политической газете Кореновского района Краснодарского края «Кореновские вести» и в «Вестнике органов местного самоуправления муниципального образования Кореновский район». А также для удобства и большей информативности жителей была создана официальная группа в социальной сети «ВКонтакте».

Многие из вопросов, требующих подчас незамедлительного решения, открываются в ходе диалога депутата и избирателя. Представители депутатского объединения проводят приемы в своих избирательных округах и в общественной приемной ВПП «Единая Россия». Я уверен, это повышает уровень доверия населения к Партии и позволяет решать многие проблемы жителей района.

Так, за прошлый год проведено 58 приемов, поступило 96 обращений. Тематика поступивших вопросов, по которым обращались избиратели: это проблемы жилищно-коммунального хозяйства, проведения ремонтных работ жилых домов, благоустройства улиц и придомовых территорий, приведения в надлежащее состояние тротуаров, установка детских и спортивных площадок.

Члены депутатского объединения политической партии ВПП «Единая Россия» в составе комиссии по вопросам промышленности, строительства, транспорта, связи, ЖКХ и топливно-энергетического комплекса, под председательством Соловьева Валерия Александровича непосредственно

участвовала в решении проблемных вопросов. Проводила выездные встречи, направляла запросы в органы исполнительной власти и контрольные органы.

Заявления, требующие принятия определенных мер - удовлетворены, приняты положительные решения или оказана помощь. В остальных случаях даны разъяснения и рекомендации. Для решения затянувшихся проблем практиковались встречи с представителями администрации города, правоохранительных органов, управляющих компаний. На все письменные обращения граждан своевременно даны ответы.

За отчетный период члены депутатского объединения ВПП «Единая Россия» провели 12 заседаний, на которых было рассмотрено 16 вопросов, касающихся выполнения национальных проектов и муниципальных программ, направленных на улучшение качества жизни жителей Кореновского района.

Вся информация о деятельности депутатского объединения размещается в сети Интернет на официальном сайте Совета и в официальной группе в социальной сети «ВКонтакте».

Одним из первых вопросов была рассмотрена реализация национального проекта ВПП «Единая Россия» «Здоровое будущее» на территории муниципального образования Кореновский район.

Проект направлен на получение качественной и доступной медицинской помощи, мотивации к ведению здорового образа жизни, повышение эффективности и значения профилактики заболеваний. На площадке проекта оказывается содействие в реализации программ «Земский доктор», «Земский фельдшер», направленных на решение проблемы нехватки медицинских кадров в сельской местности, малых городах, рабочих поселках.

Сельское хозяйство — отрасль, требующая неустанного ежедневного внимания. В этой связи членами депутатского объединения особое внимание уделялось вопросу развитию животноводства и производству животноводческой продукции, готовности к проведению уборки урожая зерновых колосовых и зернобобовых культур сельскохозяйственных предприятий Кореновского района.

Члены политического объединения в составе комиссия по вопросам агропромышленного комплекса, экологии, земельным вопросам и предпринимательства под председательством Крыцулы Алексея Дмитриевича регулярно проводят работу с сельхозпроизводителями района.

Производство зерна было и остается основой развития всего сельскохозяйственного производства Кореновского района! В 2023 году валовой сбор зерна в бункерном весе составил более 395 тысяч тонн, в том числе кукурузы 75 тысяч тонн. Валовое производство семян подсолнечника - 40 тысяч тонн, сои – свыше 15,5 тысяч тонн. Одна из экспортноориентированных культур - озимый рапс. Ежегодно сельскохозяйственная площадь под культуру увеличивается и составляет более 3 тысяч гектаров.

Впервые в Кореновском районе начали выращивать семена сахарной свеклы отечественной селекции. В ОСХ «Березанское» в 2022 году было заложено 75 гектаров семенных посевов, в 2023 году получено 106 тонн семян. В нынешних условиях, когда иностранные компании уходят с рынка, обеспечение аграриев высококачественными семенами отечественного производства становится первостепенной задачей.

Объем производства сахарной свёклы в 2023 году составил почти 260 тысяч тонн. Предприятием «Кореновсксахар» выработано сырого жома свыше 111 тысяч тонн, жома гранулированного - более 24 тысяч тонн, а сахара песка порядка 88 тысяч тонн. Предприятие ежегодно сохраняет стабильно высокий уровень производства.

Поголовье крупного рогатого скота в 2023 году в хозяйствах района насчитывает более 15,3 тысяч голов, в том числе коров 6,1 тысяч голов. Растет продуктивность дойного стада. За 2023 год она увеличилась на 889 килограммов. Произведено молока в хозяйствах всех категорий 45 тысяч тонн, из них 7 тысяч тонн в крестьянских фермерских хозяйствах, темп роста –105%.

Объем производства скота и птицы в живом весе в 2023-м году составил почти 11 тысяч тонн. Птицефабрики района произвели более 130 миллионов штук яиц.

Динамично развиваются и увеличивают поголовье КРС семейные животноводческие фермы и начинающие фермеры. Сегодня на территории района действуют 3 семейных животноводческих фермы, на которых содержится 1685 голов КРС, в том числе коров 777 голов, произведено 6582 тонн молока — это почти 15 процентов от общего объема произведенного молока в районе.

Кореновский район - один из лидеров кооперации! Кооперативы принимают овощи от малых форм хозяйствования не только района и края, но и республики Крым. Это существенно улучшает процесс продвижения и реализации продукции, а овощи, выращенные нашими кооператорами, представлены в самых крупных и известных в России торговых сетях. Успешное развитие кооперации позволило в 2023 году увеличить объем реализованной продукции в 2 раза, а объем выручки более чем в 2,5 раза!

Показатель развития сельскохозяйственной отрасли - модернизация производств и обновление техники. В 2023 году хозяйствами района на улучшение материально-технической базы направлено около 1 миллиарда рублей.

Можно с уверенностью сказать, что отрасль сельского хозяйства стремительно движется вперед и обеспечивает продовольственную безопасность Кореновского района.

В преддверии летнего отдыха детей членами депутатского объединения рассматривались вопросы оздоровления и занятости школьников в дни летних каникул, безопасности дорожного движения, а также повышения качества и доступности образования. Особое внимание уделялось патриотическому воспитанию молодежи и сохранению исторической памяти.

В рамках национального проекта «Демография» рассматривался вопрос производительности труда и поддержки занятости населения, который сейчас остро стоит во всех регионах нашей страны.



Отдельное слово хочется сказать о развитии спорта в нашем районе, который является важнейшим фактором, влияющим на развитие и здоровье человека, особенно ребенка.

Партия много делает, чтобы спорт стал неотъемлемой частью нашей жизни. Мы с вами в течение всего года поддерживали намеченный ею курс, развивая спортивную инфраструктуру Кореновского района. Благодаря национальным проектам и краевым программам в прошлом году начали функционировать открытые теннисные корты, многофункциональная спортивная и воркаут площадки рядом с Ледовым дворцом г. Кореновска.

Продолжается возведение закрытых теннисных кортов, где любители большого тенниса смогут заниматься этим видом спорта в любую погоду, а на базе школы №1 началось строительство плавательного бассейна на 4 дорожки.

Большим подарком к 85-летию Краснодарского края стал Центр Единоборств, построенный в рамках национального проекта «Детский спорт». Это большая площадка для занятий самбо, дзюдо и вольной борьбой.

Спортивные объекты шаговой доступности – это прекрасная возможность приобщить как можно больше жителей к здоровому образу жизни. Чем больше увлеченных спортом, тем более здоровыми и успешными будем мы и наше будущее поколение!

Все эти преобразования стали возможны благодаря поддержке губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева, председателя Законодательного Собрания Краснодарского края Юрия Александровича Бурлачко, администрации Краснодарского края, депутатов Законодательного Собрания, а также благодаря главе района и при непосредственной поддержке депутатов.

Хочется особенно отметить деятельность наших молодых депутатов. На протяжении многих лет бессменным куратором и наставником молодых депутатов остается мой заместитель – Искендеров Тофик Нусрат-оглы. Благодаря совместным усилиям, парламентарии ведут большую разноплановую

работу и вносят свой весомый вклад в улучшение качества жизни наших граждан. Молодые депутаты активно участвуют в решении многих вопросов.

Например по их инициативе для коммунального хозяйства Братковского сельского поселения «Услуга» приобретен большой комплект нового оборудования. Для городского МКУ "Уютный город" - современный трактор-газонокосилка.

При поддержке депутата — единоросса, председателя комиссии по социальным вопросам: здравоохранения, образования, культуры, физической культуре и спорту, по делам молодежи и семьи Андреева Олега Анатольевича, молодые депутаты организовали 7 соревнований по баскетболу с участием детских и молодежных команд из 11 районов Краснодарского края.

Совместно с отделом по физической культуре и спорту провели районный волейбольный турнир в честь 100-летия Министерства спорта России, а также соревнования по страйк-болу среди учащихся 9-11 классов общеобразовательных школ.

Благодаря очередной победе Совета молодых депутатов в конкурсе Законодательного Собрания Краснодарского края «Лучший Совет молодых депутатов Краснодарского края 2022 года», Кореновский район получил из краевого бюджета призовые 6 миллионов рублей.

На эти средства построены шесть новых площадок в пяти поселениях района: детские-игровые - в г. Кореновске, пос. Новоберезанском и хут. Казаче-Малеваном, спортивные - в г. Кореновске и хут. Бабиче-Кореновском, а также спортивно-игровой комплекс в хут. Нижнем.

Наши молодые депутаты принимали активное участие во всех этапах их возведения: определяли места установки площадок, принимали оборудование и контролировали качество выполненных работ, участвовали в благоустройстве территорий.

Мы, их старшие товарищи, знаем, что даже малые шаги способны преодолевать самые большие расстояния!

Хочу отметить живой интерес и неравнодушие жителей округов к улучшению социальной инфраструктуры. И это не может не радовать, потому как это говорит о высоком уровне сознательности и активной жизненной позиции кореновцев.

Впереди у нас еще много планов и задач, которые предстоит решить, но совместными усилиями мы этого обязательно добьемся!

В завершении я хотел бы искренне поблагодарить нашу дружную команду Кореновского района за плодотворную работу и личный вклад в развитие нашего муниципального образования! Спасибо всем однопартийцам, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, искали и находили пути решения проблем своих земляков-избирателей.

В марте 2024 года в России состоится самое важное политическое событие - выборы Президента Российской Федерации. Я уверен, что каждый из нас сделает единственный и правильный выбор!

Я желаю вам успехов, чётких целей и перспективных планов. Здоровья, мира и благополучия вам и вашим семьям!

Спасибо за внимание!